

# 魅力乡镇

本版统筹：刘维阳  
服务热线：13879296559

## 九江经开区向阳街道 开展安全生产八大专项整治检查行动

经开区讯（胡恒英）4月份，九江经开区向阳街道召开安全生产风险研判分析会，并在会上推行“八问假设”工作法，对辖区内企业单位负责人进行安全生产培训。5月8日，向阳街道又联合消防大队，对大润发、加油站等大型综合体商超、消防重点场所等开展安全生产专项检查行动。

检查组深入商场内部各楼层商业经营区域、水泵房及消防控制室等重点部位，检查场所内部的经营业态分布、消防电梯、疏散通道、安全出口的管理，检查消防记录是否完整，安全规章制度是否完善，一图一牌三清单是否上墙，电梯是否有提示牌，消防演练和职工培训是否到位。检查组来到中惠能源加油站，重点查看加油站安全管理人员是否严格履行岗位职责、持证上岗，加油站视频监控、油气回收、紧急切断、加油管等设备是否正常运行，加油站《危险化学品经营许可证》等证照是否在有效期内。对于检查中发现的问题和存在的隐患，检查组提出整改要求和指导意见，并逐项做好登记。

此次安全生产专项检查旨在加强八大专项整治行动的力度，以“安全第一、预防为主”的为总体方针，不断完善安全生产和安全隐患排查的长效机制，树立“大安全”理念，实现隐患排查治理工作的规范化、常态化、长效化，努力创建平安九江。

## 贫困户喜领合作社分红

本报讯（刘敏 叶志明 记者汪良红）近日，濂溪区赛阳镇汤桥村一派热闹景象，这里正举行农业专业合作社分红大会，13位贫困户喜领分红钱，每人分得1164元。

“今天分红，我心里感到很高兴，感谢党，感谢各级领导干部，对我们贫困户扶贫，今后在合作社里，我还想自己种一点菊花。”赛阳镇汤桥村贫困户刘俊保高兴地说。

据了解，为帮助贫困户实现脱贫致富目标，增加村集体和农户的经济收入，赛阳镇汤桥村“两委”勇于担当、积极谋划，于2018年5月成立汤桥农业专业合作社，采取“一领办、三参与”模式产销金丝皇菊，共吸纳13户贫困户入社，合作社红利由村委会、党员干部、贫困户按5:2.5:2.5比例进行分配。今年，该合作社还要扩大种植面积，增加厂房，注册商标，使贫困户早点脱贫，使村集体经济收入更上一个台阶。

## 永修县艾城镇 扶贫扶志在行动

永修讯（叶晨）5月10日，永修县艾城镇党委联合该县司法局在“十三五”贫困村鹤湖组织开展扶贫扶志、铭记党恩暨脱贫攻坚、司法先行教育活动及文艺演出。

活动通过人民群众喜闻乐见的歌唱、舞蹈、曲艺等多种艺术形式相结合等丰富多样的表演方式，为群众献上精彩纷呈的节目。同时，在现场树立30余幅扫黑除恶、法律法规及脱贫典型的宣传画，并在演出活动中穿插精准扶贫、法律法规、扫黑除恶等与群众利益密切相关的政策宣讲，引导群众树立自强不息、诚实守信、脱贫光荣的思想观念和感恩意识，激励到场贫困户树立脱贫致富的决心，为齐心协力打赢脱贫攻坚战奠定坚实的思想基础。

随后，艾城镇将在全镇各村陆续开展扶贫扶志、铭记党恩巡展活动，抓好扶贫扶志这一主线，在全镇营造“争贫可耻，脱贫光荣”的浓厚氛围，激发贫困群众的内生动力，阻止贫困现象的代际传递。

# 珍爱生命 预防溺水

## ——各地多措并举做好防溺水工作

### 彭泽县浪溪镇

彭泽讯（欧阳鹏）夏季来临，为进一步提高学生的防溺水安全意识和自救能力，防范和减少学生溺水事故的发生，5月10日，彭泽县浪溪镇政府、派出所联合彭泽县公安局水上分局和彭泽县蓝天救援队，在浪溪镇中心完小开展以“珍爱生命，预防溺水”为主题的“防溺水”进校园安全知识宣讲。镇领导、派出

所民警及浪溪中心完小和浪溪中学全体师生参加本次宣讲活动。

在浪溪中心完小的操场上，蓝天救援队员和民警不仅对全校学生进行了防溺水知识讲座，使学生对溺水的原因以及如何预防溺水有了系统、全面的了解。同时设置模拟场景，指导学生开展求救、互救、自救的防溺水实践演练。通

过演练现场讲解和演示对溺水人员上岸后的急救处理方法，将溺水施救、心肺复苏术等动作要领现场展示给老师学生，并指导老师学生如何对溺水者实施医疗急救。

此次防溺水安全教育活动，进一步增强了同学们在危急情况下的自我保护意识，提高了学生们的安全自救能力。

### 都昌县都昌镇

都昌讯（郭庆宇 徐庐青）为有效预防未成年人溺水事故发生，都昌县都昌镇多措并举做好防溺水工作。

都昌镇专题召开了防溺水工作会，制订下发了《都昌镇预防未成年人溺水工作实施方案》，按照属地管理、分级负责的原则，落实分工、责任到人，全镇96处水域全部落实了安全责任人。同时，

在17个村（社区）和重点水域悬挂防溺水宣传横幅，各村（社区）在辖区内水库、池塘水坝、湖泊、积水坑处新树立防溺水警示牌57个，镇、村（社区）干部走村上户发放防溺水宣传单3200余份，通过宣传发动，让防溺水安全教育工作做到了家喻户晓，提高广大群众的自我保护意识，在源头上杜绝溺水事故的发

生，真正做到防患于未然。该镇还建立日常巡查机制，村（社区）干部按照包片安排，每天负责对各自辖区内水域情况进行巡查，巡查人员全部配备了救生衣、救生圈等救生器材，对易发生溺水事故的深塘、沟河等关键水域在关键时段进行重点巡查，确保防溺水工作落到实处。

### 瑞昌市黄金乡

瑞昌讯（曹伟）随着天气转暖，多雨季节的到来，为保障中小学生的生命安全，防止溺水事故的发生，瑞昌市黄金乡人大联合乡综治办多举措开展中小学生防溺水工作。

该乡在辖区小学开展“防溺水”安全宣讲会，举办防溺水宣传教育活动，在全乡主要路口悬挂防溺水宣传横幅，印发防溺水安全知识宣传单，发放《防溺水安全教育手册》，用微信等新媒体广泛宣传，在全社会营造浓厚的防溺水安全教育氛围。充分发挥人大代表分布广泛的优势，仔细摸排全乡的危险水域，对学生必经路段的水塘、较深的沟渠加强排查力度，仔细查找隐患，在沟渠、池塘、水库等水域配备防溺水警示牌、防护网和救生杆，做到及时发现、及时整改。同时，该乡将派出所、辖区内各学校、团委、妇联等部门联系起来，部门联动，充分发挥各自的职能作用，开展宣传，联系家庭，丰富学生课余生活，远离危险区域，动员一切可动员的力量，共同做好中小学生的防溺水工作。

## 提高灾害防治能力 构筑生命安全防线



今年5月12日是我国第十一个“防灾减灾日”，为切实做好“防灾减灾日”的宣传工作，促进全社会增强防灾减灾意识，提高群众自救互救能力，5月10日下午，柴桑区组织应急管理、国土资源、消防等多个部门在该区中华贤母园广场开展2019年“5·12”防灾减灾科普宣传活动。通过此次科普宣传活动，进一步增强了群众防灾减灾意识，提高了群众避险自救技能和防灾减灾能力。

（黄光荣 摄）

### 瑞昌市码头镇

瑞昌讯（王宁）为广泛推广和普及防灾减灾知识，提高民众自救互救技能，近日，瑞昌市码头镇在码头村开展防灾减灾科普知识宣传活动。

活动邀请瑞昌市应急管理局副局长朱卫忠前来授课，朱卫忠结合实例，深入浅出地为大家讲解了防灾减灾知识。活动中，还通过现场咨询、播放宣传纪录片、发放宣传资料和设置展板等形式宣传普及灾害应急避险和救助知识，引导群众提高防灾减灾意识，提高自救互助能力。

此次活动，吸引了大批群众前来学习，有利于加强防灾减灾能力建设，构筑生命安全防线。

### 武宁县豫宁街道

武宁讯（张宇琳）5月10日，武宁县豫宁街道登高山社区、樟树下社区、太婆堰社区、豫宁社区、九岭社区、观湖社区联合民政局、应急管理局、气象局、红十字会共同举办了防灾减灾宣传活动。

上午8点半，八音楼活动现场围满了前来参观咨询的群众，各单位通过设立宣传咨询服务点，采取悬挂条幅，摆放展板，发放宣传资料等形式结合活动主题，大力宣传防灾减灾的重要意义，详细向居民讲解雷电防御、家庭防震、农村气象灾害等相关知识，普及防灾避险、自救互救基本技能。活动当天，共向群众发放防灾减灾宣传资料近千份，取得了良好的社会效果。

## 知青返乡探亲 重温故乡情缘

德安讯（黄蕾 周元龙）近日，德安县吴山镇迎来了一群特殊客人——上海知青。五十年前，他们告别繁华的都市，到吴山开始了知青生活。五十年后，他们又重回吴山，来看看“第二故乡”的发展变化和看望当年一起工作的老同志。

吴山镇党委非常重视此次上海知青返乡之行，为他们举行了欢迎仪

式。在随后的座谈会上，老知青们心情非常激动，纷纷感慨，终于又回到了“第二故乡”，圆了自己几十年的回乡梦。镇党委对知青们返乡表示热烈的欢迎，并希望大家能多回家看看，同时也对知青们曾经对吴山建设作出的贡献表示由衷感谢。

在镇党委副书记带领下，老知青们

故地重游，别是一番滋味在心头。当年的砖瓦房没了，泥泞小路不见了，乡亲们都盖起了小楼房，干净的水泥路通到了家门口，老百姓的日子也越过越红火了。在看到吴山的巨大变化后，他们欣喜万分，对吴山的发展给予了充分肯定，并表示下次有机会一定会再回故乡看看。

## 永修县八角岭垦殖场 专题调度重点工作

永修讯（陆庆）近日，永修县八角岭垦殖场召开2019年度重点工作专题调度会，场党政班子成员，各分场（村、居）支部第一书记、两委班子，场直单位负责人参加。

会上，场领导就相关重点工作做了详细周密的安排和部署，并指出，部分工作取得了一些成绩，但也存在一些问题，各项工作负责人要紧盯目标、强化重点，重心下移、亲力亲为，扎实推进各项工作。

会议强调：“谋事在人，成事也在人”，换届以来，八角岭垦殖场每年年初均制订年度“富裕、美丽、幸福、实干”八角岭建设重点工作责任清单。通过近三年的共同努力，全场上下发生了可喜的变化，得到了方方面面、上上下下的认可，说明大家的思路是对的，工作机制是好的，干部是有战斗力的。今年时间即将过半，对照县委县政府各项决策部署和大家既定的目标任务，全场党员干警干部一定要把全部心思惦记在工作上，“一日无为，三日不安”；二要把全部本事体现在成事上，过程重要，结果更重要，“万事俱备，只欠东风”的事情谁都会做，干部能力水平要体现在创造性开展工作，抓好落实，成就事业上。

## 德安县蒲亭镇 探访“光荣之家” 致敬英烈忠魂

德安讯（陈希）近日，按照上级统一部署，“光荣之家”挂牌工作正有序开展。在德安县蒲亭镇附城村，杨海滚烈士的母亲廖元春为走访的镇、村工作人员上了一堂生动的爱国教育课。

1999年11月9日，22岁的杨海滚在海南奉命出海执行缉私任务中光荣牺牲，1999年11月20日，被公安部政治部批准为革命烈士。在廖元春老人家中，镌刻着“共和国不会忘记”的光荣牌被摆放在客厅里的显眼位置，无声地诉说着烈士家庭对党和人民的热爱与忠诚。

提起家中小儿子的牺牲，廖元春的眼神里难掩悲痛，但对祖国的热爱给予她厚重的理解，她认真地说：“我相信党、相信政府，我们会教育家里所有的后代做对社会有贡献的人，报效国家。”读小学一年级的孙子放学回家，给了奶奶热烈的拥抱，他的父亲说，“儿子很喜欢奶奶，他念小学以后我们就给他讲了烈士叔叔的故事，他现在学习很努力，还很喜欢朗诵，说长大以后要做对社会有用的人。”不需要华丽的誓言，“热爱祖国”在老人朴素的言语、孩子清澈的眼神中显得格外坚定。

和全国千千万万的英烈一样，杨海滚烈士的理想就是全国千家万户的安宁与幸福，杨海滚烈士把最好的青春、最宝贵的生命献给了祖国、献给了人民，人们不会忘记英雄，也不会忘记养育他们的英雄母亲。蒲亭镇将继承和发扬拥军优属光荣传统，努力营造尊重烈士、崇尚英雄的浓厚社会氛围，致敬英烈忠魂。

## 贫困村里的新气象：樱桃红了



近日，通往武宁县新宁镇石坪村的武严公路上，车辆络绎不绝，一路的欢声笑语飘扬在昔日安静的严阳上空，原来这是“十三五”贫困村——新宁镇石坪村樱桃基地的樱桃红了。樱桃园里人头攒动，游客们你摘我尝不亦乐乎。严阳地区山区气候显著，自然生态好，昼夜温差大，所以樱桃甜度高，果肉细嫩多汁，深受游客喜爱。

该基地由石坪村致富能手汪永华、汪永生俩兄弟返乡创业建立，发展樱桃、猕猴桃、百香果等特色水果种植400余亩，带动了20余名贫困劳动力在家门口就业，突显“志”“智”双扶，实现户均增收5000元以上，为该村打赢脱贫攻坚战培育了强劲动能，2017、2018年带动了6户16名贫困户实现稳定脱贫。该基地将严阳生态优势转化为发展优势，村民们乐享生态红利，环境美，生活好，村民们致富有奔头，这个严阳生态特色小镇迎来了“春天”。该基地将继续借助生态优势、品牌优势，打通“两山”转化新通道，打造农旅融合、文旅融合品牌，为乡村振兴增彩添色。

（黄耀禹 摄）

### 武宁县巾口乡

## 成立“妇女微家” 创业创富有“娘家”

武宁讯（雷奇）近日，武宁县巾口乡成立首家“妇女微家”，以乡党委、政府分管领导为带头人，由本乡巾帼创业先锋为负责人，通过发动村组妇女参与丰富多彩的团体活动，互帮互助，助力当地发展并实现自身提升。该组织既有政治学习宣讲、产业发展研讨会，又有创业创富实践以及日常生活释疑解惑，为全乡妇女与时俱进发挥主动作用，融入经济社会建设提供了有益探索。

据了解，该组织共吸纳农村留守妇女50余人，来自全乡各行各业，年龄20~60岁不等，并成立了“赣鄱红色娘

子军”宣讲团，常态化开展以“赣鄱巾帼心向党 感恩奋进新时代”为主题的宣讲活动，向全乡妇女群众传达时代之音。既有上级会议精神和时事新闻，又有法律法规常识和致富信息，形式多样，内容丰富，旨在以宣讲团成员为纽带，通过“连点、成线、扩面”三步走思路，提高全乡妇女关心发展、投身发展的主人翁意识，不断推进妇女工作落地深化见效。

同时，该“妇女微家”还在省AAAA级乡村旅游点——幸福里美丽乡村设立了常态化办公场所，由该村农家乐免费提供，取“家和万事兴”之意，被命名为